

## 大运会

国网员工火速出手  
外国友人频频点赞

资料图片

“供电师傅吗？我们在视频区域加装了设备，需要马上接电”8月2日17时10分，在大运会西南交通大学犀浦校区排球馆，巴西排球队技术官员的随行翻译拨通了张贴在场馆内的供电服务电话，向供电员工发出紧急求助。

原来，当天晚上有意大利和巴西的排球小组赛。下午，巴西的技术官员检查场地后，临时提出增加一组摄像头的需求，以保证更好地呈现比赛画面。等装好设备后，他们才发现附近的插座已满载，需要加装专用的插线板。

此时，距离17时30分阿根廷和伊朗的排球小组赛开赛还有不到半个小时。眼看时间越来越近，摄像头却无法使用，这让巴西的技术官员非常着急。

“放心，我们工具包里备有插线板，很快就可以搞定！”在电话中问清楚情况后，负责排球馆二楼供

电保障的四川泸州供电公司员工陶智立及在附近值守的陈涛、曾依浩火速前往现场。

布置插线板、固定线路、测试负荷，前后不到5分钟，他们就在预留的不间断电源供电插座中为新增的摄像头接通了电源，及时解决了赛事的紧急用电问题。

“Good! Thank you!”在后台看到摄像头传回的清晰画面后，巴西技术官员非常高兴，激动地同陈涛握手表示感谢，并向供电员工竖起了大拇指。

供电员工之所以在工具包备有专用的插线板，是因为前几天为大运会保电期间，他们接连遇到了类似的用电问题。

7月30日下午，中国和德国排球小组赛赛前，几名德国新闻联络官员在布置好摄像机、笔记本电脑等用电设备后，突然发现设备的电源无法接入。眼看比赛时间越来越

近，他们又是比手势，又是打电话，几个人着急得像热锅上的蚂蚁。

此时，正在附近对2楼用电设备开展赛前特巡的陶智立和陈涛见状，立马同场馆工作人员一起上前询问。

原来，他们使用的电器的插头形状是圆头的，而此前预留的插座是方孔的。这就导致他们的设备无法正常接入电源。

陶智立即将情况报告给场馆保电指挥长周毅。周毅马上联系负责本次保电综合协调工作的纳溪供电公司共产党员服务队队长刘洋。擅长处理各种用电难题的刘洋，早在预赛前，就和团队成员一起准备了充足的专用插座、空气开关等各种备品备件。

不到5分钟，刘洋便带着插线板飞快地赶到了场馆2楼。拿到插线板后陶智立和陈涛立即行动，火速解决了德国新闻联络官员的用电难题。

同样，7月28日，陶智立他们为前来彩排的日本新闻联络官员也解决了类似的用电问题，得到了外国友人的一致好评。

充足的准备为快速解决问题提供了保障。

大运会举办前，四川泸州供电保障团队做了大量工作，对排球馆所有的供电设备进行了6轮“拉网式”的排查和校核，坚持每日开展巡视检查，并模拟了各种故障的应急演练，针对可能出现的多种场景提前加装备用空气开关、备品备件等，做到来事不慌、处事不乱，确保场馆供电万无一失。

细心的供电员工还在场馆核心区域所有的插座上留下了供电服务电话，以便快速解决比赛期间突发的临时用电问题，满足用电需求，助力大运会完美呈现。

(马宁果)

## 事迹

每天只睡两三个小时  
路通到哪里，电就送到哪里

“我现在闭上眼就能睡着，这些天每天只睡两三个小时。”白岸供电所所长王立江眼睛有些红肿。

从7月30日以来，他一直紧盯抢修进度，协调各种事宜，根本没时间睡觉。他的手机号已经成了抢修热线，无论是协调路政交通材料进场、施工人员后勤物资、安排现场工作还是为村民答疑解惑提供咨询和延伸服务，他是所有信息的“终端”。他的手机很少能消停超过10分钟，他说：“供电所是把所有工作落到实处的最基层，我们每个所长都是这么干的。”

7月30日，邢台的那场暴雨让王立江记忆犹新。“很少见到这么大的雨。”当晚他就没敢睡觉，辗转反侧放不下供电所“一亩三分地”的供电设施，一旦遇到险情他得马上带着同事冲上去。他已经把可能需要做的工作在心里预演好几遍了。

当晚，10千伏路白线097路南沟分支线出现了倒杆，和衣而睡的王立江接到通知后立即翻身下床赶往现场。这条线位于河北邢台市信都区白岸乡，这里是山区，道路被大水冲毁，人根本过不去。王立江指挥值班的同事先将受损线路隔离，一旦具备条件就立即组织抢修。

最难的还是路，路不打通的话不仅人员不能进场，而且电杆运不进来，施工机械设备也运不进来。“有时候人在大自然前就是这么渺小！”王立江望着倾泻而下的大水恨不得飞过去抢修。他一遍遍协调路政交通部门，紧盯道路修复进度。

8月3日，道路交通终于恢复了一大半。在邢台供电公司派来的支援人员和当地供电所员工的共同努力下，供电抢修进度与道路修复进度几乎同步。

“这10多千米的路太难了，今天只剩4个村没通电了。路通到哪里，我们就把电送到哪里！”满脸的倦容难掩王立江眼神的坚毅，他看向崭新的向山里延伸的电线。

(吴华)

160个地铺空无一人  
支援涿州的供电人在忙啥

8月4日晚10点，河北保定涿州市奥煌羽毛球馆内160个床铺已经铺好，却没有一个人来休息，这些床铺是为谁准备的？

一辆黄色的电力抢修车，从夜色中驶来，车上出来几位供电员工，浑身是汗疲惫不堪。“太好了，这里提供这么多床位。”这几位供电员工来自山东临沂供电公司，有五十多岁的老师傅，也有去年刚入职的“95后”。他们听说了涿州灾情后，主动请缨于8月3日凌晨驾驶应急电源车到达涿州，当晚就为小区送电，奋战了半夜后睡在了车上。

“听说各地来涿州支援的供电员工非常辛苦，我把球馆腾出来，想为咱们供电员工提供一个休息场所。”球馆经营者张建宇说。球馆所在位置地势较高，在本次暴雨中未受很大影响。张建宇的这个想法，解了涿州供电公司的燃眉之急，也得到了广大志愿者的支持，物资被源源不断运到球馆内。

年轻的志愿者往来穿梭装卸货物、摆放床品，他们大多刚刚成年，看到很多供电员工不远千里来为涿州送电，心里满是感动。家里的灯亮起来后，他们再无后顾之忧，愿尽自己的一份力，让远道而来的供电员工在一天的满负荷工作之后，睡一个好觉，休整之后，再奔向下一个现场。

经过紧锣密鼓的准备，终于，8月4日晚9点30分左右一个临时休息点改造完成。可是左等右等不见一个人影，张建宇心里犯了嘀咕，最后干脆坐到门口等待供电员工的到来。

终于，晚上10点以后，第一辆车开到了球馆，十几分钟后，第二辆、第三辆……刚刚结束工作的供电员工从四面八方聚到这里，疲惫的眼神亮着光芒，被汗水冲刷的面庞露出微笑。你们为涿州点亮了灯。

深夜的球馆会有一张床为你们而留。

(马骏)

## 探访吉林舒兰市救灾一线：来电了！村民可以回家了

“来电了！来电了！”8月7日7时，笔者看到通往吉林省舒兰市开原镇六滴村的小道上，陆续出现了返家的村民。听到主干道旁的两辆应急发电车发出的轰鸣声，他们激动得奔走相告。

8月6日15时左右，吉林供电公司紧急调配2台应急发电车，为留守村庄的30余户村民供电。两台发电车分别在7~9时、11~13时、17~19时为村民供电，满足村民做饭和手机充电等需求。

“听说我们把电送上了，他们就从安置点陆陆续续回来了。老百姓们离不开家，回来之后得第一时间让他们有电可用。”前来舒兰支援抢修的吉林桦甸供电公司副经理沈重说。

为了确保村民都能用上电，供电员工走过雨后泥泞的小路，翻过被暴雨冲毁的院墙，在坍塌的房屋及倒伏的玉米秆之间排查低压线路和变电台区，逐户走访，为家中电力设备受损的村民排查隐患，了解应急发电车供电后村民的用电情况。

“由于洪水过境，村民家里很多插排泡水后出现问题。发电车来了，家里却用不上电，他们也不知道原因，只能干着急。”沈重说，“老百姓有用电需求就会找到我们，我们会第一时间去村民家里排查，确保他们

能够用上电。”

8月7日一天内，桦甸供电公司员工共排查0.4千伏低压线路1.2千米、变电台区2个，涉及近200户村民。从白天到黑夜，他们从未停止脚步。

“早上7点来钟，他们就我家帮我看电路了。下午2点我们要撤回安置点了，他们还在挨家挨户排查呢。接上电后，就能联系家里人，不会再次心慌了。”村民魏大爷拉着笔者，欣慰地说。

在应急发电车为村民紧急供电的同时，六滴村的电力设施抢修也打响了。

“大家加把劲儿，早一分钟把杆架好，我们就能早一分钟让村民们安心用电！”8月7日12时，前来支援抢修的吉林磐石供电公司抢险支援队队长滕永阁对正在开原镇六滴村组立电杆的队员们说。

受台风“杜苏芮”影响，从8月1日午后开始，吉林省舒兰市遭遇强降雨天气，引发洪水。六滴村主干道水泥路面开裂，道路两侧玉米成片倒伏，大量供电设施受到影响。

为尽快恢复舒兰受损供电设施，吉林供电公司成立抢修

突击队，组织其他市区县供电公司支援舒兰，分村分段同步开展电力设施抢修工作。六滴村道路打通后，吉林磐石供电公司抢险支援队51人紧急集合前往六滴村抢修现场，开展立杆、架设导线等工作。

乌云密布的天空开始下起细雨，冷风夹杂着雨水吹在队员们的脸上。他们一刻不停，顶着风雨、踩着淤泥，密切配合，清除断杆及倒伏的树木、立杆、架设导线……抢修工作紧张有序地进行着。

“师傅，上我家避避雨再干吧！”看到雨中坚持作业的供电员工们，一位大爷关切地说。

“没关系，大爷，我们抓紧时间抢修，你们好早点用上电！”一名供电员工笑着回答道。

经过一个多小时的紧急抢修，10千伏七永线625号杆组立成功。来不及休息，供电员工们又奔向了下一个作业现场……

8月7日这一天，吉林供电公司出动人员546人、车辆88台、发电车6台、发电机30台，一方面全力攻坚10千伏七永线抢修，一方面为村民提供应急供电。截至当日19时，舒兰受灾区域已有7条10千伏电力线路全线送电，1条10千伏电力线路局部送电，共计483个台区16129户约99.8%因灾停电客户已恢复供电。（张越越 杨柳）